



我市出现温州首家 P2P 信贷

网友称这种形式值得一试

相关部门 也要加强监管

最近，我市悄然兴起了一种提供资金信息服务——P2P(个人对个人)信贷平台。该平台为陌生的借贷双方牵线搭桥，只要双方“情投意合”，就能通过抵押房产等方式“配对”。昨日本报第7版刊发《做陌生借贷双方的牵线“红娘”温州首家P2P信贷入驻瑞安需抵押不动产，月利息不能高于2.2分》一文后，引起本报网友的关注。不少人认为，这种借贷形式比一般的民间借贷要靠谱点，值得一试。同时他们也认为，相关部门应加强对这类新兴行业的监管，确保其健康成长。

网友“偶遇”：刚开始还不了解P2P是啥意思，以为是计算机网络的专业用语，我特意在网络查询，才知是金融行业的用语。我给各位解释一下，欧美早就开始开展P2P信贷平台服务了，他们是以信誉担保的，而且其中多数为网络线上业务。而在我国，部分P2P平台只是借用P2P概念，更多开展的是网络下的业务，需要实物担保，与国外

P2P操作方式不太一样。这是中国式的创新。

网友“肥嫩小牛”：这是因为我们中国的信用环境远不如欧美，出借人对借款人缺少信任，因此线上P2P难以发展，不得不做线下业务实物抵押的原因。前段时间，我在杭州和上海等地刚接触过这种P2P，在那边也才流行不久，想不到瑞安这么快就有了，说明瑞安人确实蛮有“经济头脑”的。

网友“破门而逃”：我倒觉得瑞安人的这种“经济头脑”是被最近的温州“金融风暴”给逼出来的。这段时间，经常听到这个老板跑了，那个人欠下巨资失踪了，令民间借贷的诚信度降到冰点。我身边现在有很多人，手里有闲置的巨款，在一时无处投资的情况下，根本不敢出借，只能放在银行吃利息。

网友“愤怒的老鸟”：现在谁敢借呀？就怕有借无还啊。我身边有个办小厂的朋友，最近郁闷死了。银行贷款贷不下来，民

间借贷不仅难利息也高，办厂赚来的钱根本不够还利息。而且出借人经常向他的亲戚及邻居打听其经济情况，生怕他什么时候也逃跑了。

网友“欧尼”：我仔细看了一下瑞安P2P信贷的方式，觉得里面有几点还是可以的。比如它们只做中介，不直接参与，可防止一些风险；借款人必须用房屋等不动产抵押给出借人，并办好拍卖的各种手续，这样可以降低借钱不还的风险；相对一些民间借贷比较低的利息，符合法律规定。因此，我觉得可以一试。

网友“小于”：目前我对这个P2P不是很了解，也很难说出其好与坏。但我觉得既然这是一种新兴事物，肯定还存在一定的漏洞，并不是很完善，需要在实践中慢慢完善。因此我建议，一方面借款人想利用这种形式借贷时，要更加小心谨慎，规避风险；另一方面相关部门也应加强监督，引导这类行业向正确、健康的方向发展。

(金行哲)

上期本报数字报文章阅读率排行榜

(截至昨日下午17:00)

排名	文章标题	版面	排名	文章标题	版面
1	央视前日来拍摄“最美中国人”	热线	6	房产及二手车拍卖公告	热线
2	滨海新区核心区征集方案哪里查？	服务	7	吃了两斤，喉咙痛了一夜	网事
3	3年卖出20多万辆汽车	关注	8	扰人清梦，惹来一顿臭骂	网事
4	温州首家P2P信贷入驻瑞安	经济	9	2012年镇街参合筹资进度公示表	综合
5	鼓励支持龙头企业做大做强	要闻	10	曾经被偷，怀疑得强迫症	网事

一、招租标的：

瑞安经济开发区天瑞小区一组团4号楼一层西首五间店面房租赁权，建筑面积约306.28平方米。竞价起始价:330800元/三年。竞价保证金7万元。租赁期限:2011年12月15日至2014年12月14日。共3年。

二、交易方式：

(1)二位或二位以上报名者，以竞价方式。

(2)只有一位报名者可协议出租。

三、竞价时间:2011年12月6日下午3时整。

四、报名日期:2011年11月29日至2011年12月5日下午4时止。

五、竞价、报名地点:外滩满庭芳大楼三楼。

六、保证金交纳账户:瑞安市公共资源交易中心

开户行:浙商银行温州瑞安支行

账号:3330020110120100031028

七、联系电话:65903958 65879516

八、网址:www.ratzb.com

九、报名条件及手续:

1. 凡中华人民共和国境内外的法人、自然人和其它组织，除法律另有规定除外。出租的房屋不得用作有可能产生刺鼻气体或餐饮类用途使用。

2. 在报名期限内，竞价者交纳竞价保证金后，到市公共资源交易中心结算窗口凭银行进帐单换取收据；企业携带营业执照副本、法人公章、法定代表人身份证件，个人携带身份证明，到市商贸产权交易服务有限公司办理报名手续。保证金不可他人代缴。

瑞安市公共资源交易中心

瑞安经济开发区发展总公司

2011年11月29日

关于瑞安市豪爵酒吧新建项目环境影响评价文件行政许可受理情况的公告

我局于2011年11月28日受理了瑞安市豪爵酒吧新建项目环境影响评价文件行政许可申请材料，根据《中华人民共和国行政许可法》、《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与暂行办法》的有关规定，现将有关内容公告如下：

项目名称:瑞安市豪爵酒吧新建项目

建设地点:瑞安市文化艺术中心电影城一楼

项目内容:酒吧(静吧，不设餐饮)

环境影响评价基本结论及主要污染防治措施请登录www.rahbj.gov.cn查阅环境影响评价文件简本。

在报纸公布之日起，公众可以在10日内以信函、传真、电子邮件或其他方式，向我局咨询相关信息，并提出有关意见和建议，反映问题请留下联系方式(姓名、地址、电话或邮箱)，以便我们及时答复反馈。

根据《中华人民共和国行政许可法》、《环境保护行政许可听证暂行办法》的有关规定，行政许可申请人、利害关系人有申请听证的权利。认为该行政许可直接涉及重大利益关系，行政许可申请人、利害关系人要求听证的，应当在公示期间以书面形式向我局提出听证申请。

听证申请应当包括以下内容：听证申请人的姓名、地址和联系方式；申请听证的具体要求；申请听证的依据、理由；其他相关材料。

联系电话:0577-65827296、65850591 传真:0577-65827726

电子邮件:Rahbkf@163.com

联系人:张娜

瑞安市环境保护局

2011年11月29日



有什么新鲜事、开心事、窝心事一起聊聊吧！云江论坛(bbs.rarb.cn)、读者QQ群26477444、15329055、24593626、17928047。

快餐店就餐，一份10元的排骨海带汤

结果只捞到3根海带

卖萌小猫:这顿饭吃得真窝火，实在太过分了。

记者:发生什么事啦？

卖萌小猫:昨天下班后和朋友到万松东路一家快餐店吃饭，当时已经快19时，剩下的菜不多了，我们点了4个菜和一碗排骨海带汤。刚坐下来，服务员就帮我们拿了筷子和调羹，还划了单子。

记者:服务挺好的呀。后来什么事惹到你了？

卖萌小猫:我们拿调羹舀了几口汤后才拿起筷子开吃，吃了一会儿，菜被我俩吃得差不多了，我拿调羹在汤里绕了一圈，发现里头空荡荡的，捞了半天才捞到一根海带结，最后我们俩总共捞出了3根海带结，连一粒肉末都没捞到。我看了一下价格单，服务员划的价格是10元的排骨海带汤。

记者:怎么会这么夸张呢？

卖萌小猫:记得当时盛放排骨海带汤的锅子已空了，我们端走的这碗是已经盛好了的，服务员明明知道只剩3根海带和一点汤汁了还依然拿给我们。

记者:3根海带加一碗汤卖10元，实在说不过去。你们去理论了吗？

卖萌小猫:几块钱而已，我们没打算少付钱，就和收银员反映了这个情况，希望他们下次注意一点。结果她非但没说一句好话，还说了一句：“干嘛不早点说，现在吃都吃好了，我们也核实不了情况。”听了后一肚子火。

记者:这个收银员太缺欠服务意识了，说一句“不好意思，下次我们会注意”很难吗？看来得加强岗前培训啊。

(苏盈盈)

“海鲜族”姐姐吃了一顿海鲜宴

结果把自己吃进医院

八卦女王:周末真是累坏了，家里、医院两头跑。

记者:谁住院了？

八卦女王:我姐姐住进了医院。唉，说起来笑死人，都怪她太贪吃了，一看到海鲜就克制不了自己，疯狂地吃。

记者:大部分瑞安人从小吃海鲜，多吃一点不至于进医院吧。是不是吃了不新鲜的？

八卦女王:我们一家人一起吃的，几个人都好好的，唯独她管不住自己的嘴巴，结果吃出了问题。不过也不能怪她啦，我们平时吃惯了海鲜，几顿没吃就很想念那味道，更何况她好几个月没吃过新鲜的海鲜了。

记者:几个月没吃？为什么呀？

八卦女王:姐姐几个月前被公

司临时派到山西工作，当地食堂里吃的都是菜和肉，就算有点鱼腥味也不是新鲜的，同事又都不喜欢吃海鲜，她不可能一个人跑到酒店吃海鲜，只能忍着。

记者:真是难为她了，所以这次回来就狂吃了。

八卦女王:可不是嘛，她回来前就给家里打电话，让老妈准备一席海鲜宴，说自己一定要狠狠吃上一回。爸妈特地去阁巷买了好多海鲜，烧了满满一桌，连汤都是鱼丸汤。一到家，她就拼命吃。到了晚上，肚子疼痛难忍，到医院检查了说是急性肠胃炎，要住院治疗。

记者:太久没碰海鲜，突然吃这么多，难怪肠胃受不了。祝她早日康复！

(苏盈盈)